

《广州知识产权法院工作报告》透露——

全年审结各类案件12600件 同比增4.69%

新快报讯 记者黄闻禹报道 12月26日,广州市十六届人大常委会第二十二次会议举行,《广州知识产权法院工作报告》(以下简称《报告》)提请大会审议。《报告》透露,广州知识产权法院全年共新收各类案件13046件(数据统计至11月30日,下同),审结12600件,法官人均结案457件,同比分别增长0.5%、4.69%和8.8%;诉前成功调解案件3196件,同比增长35.14%。《报告》指出,当前知识产权案件结构发生显著变化,一审案件增长迅速,新类型案件层出不穷,法官服务大局、司法办案能力提升进一步提升。

审结各类专利权纠纷案件近万件

《报告》表示,广州知识产权法院全面加强信息通信、人工智能、新材料新能源、植物新品种等前沿领

域、核心技术案件审判,共审结各类专利权纠纷案件9970件,同比增长72.43%。

创造性审判“金庸国内同人作品案”

为加强传统著作权保护,广州知识产权法院全面加强文学、艺术和科学领域等著作权保护,强化优秀文化引领和导向功能,激发文化创新创造活力。共审结各类著作权纠纷案件1323件,同比下降

73.87%。在涉金庸作品的“国内同人作品第一案”中,认定人物群像受著作权法保护,并在全面赔偿或支付经济补偿等替代性措施前提下,创造性不判决停止侵权行为,为作品二次创作提供法治探索。

省十四届人大常委会第七次会议召开 决定任命刘国周为广东省副省长

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员仁宣报道 12月28日,省十四届人大常委会第七次会议在广州召开,会期半天。省人大常委会主任黄楚平出席会议并讲话,副主任黄宁生、叶贞琴、张硕辅、谭玲,党组成员吕业升,秘书长许红出席会议。

会议表决通过关于批准广州、深圳、汕尾、东莞、湛江、揭阳等市有关法规、决定的决定。

会议经表决,决定任命刘国周为广东省人民政府副省长。

会议经表决,决定免去朱宏的广东省卫生健康委员会主任职务。

会议经表决,免去李文骥的广东省监察委员会委员职务;任命鲍魁、梁江波为广东省监察委员会委员。

会议经表决,任命王海清为广东省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

会议经表决,免去黄黎明的广东省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

会议还通过其他人事任免事项。

南沙港区又建新码头 广州港国际通用码头工程开工

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹畅 甘永军报道 12月28日,广东省、广州市重点建设项目,由广州港股份有限公司投资建设经营的广州港南沙港区国际通用码头工程项目正式开工。

该项目列入国家发展改革委印发的《粤港澳大湾区基础设施互联互通规划》,总投资约75亿元。项目建成后推动广州港基础设施服务能力再提升,与粤港澳大湾区城市群形成优势互补、互惠共赢的港口、航运、物流和配套服务体系,进一步增强粤港澳大湾区世界级港口群国际竞争力。

逛新展、观新剧、看新片……

元旦前后来广东科学中心开心玩!

新快报讯 记者陈慕媛报道 逛新展、观新剧、看新片……新快报记者12月28日了解到,元旦即将到来,为给观众提供更丰富科普服务,广东科学中心推出系列精彩活动。

想知道科学家们是如何一步步攻克杂交水稻难关的吗?……在广东科学中心最新的“稻谷飘香,禾下追梦——中国攻克杂交水稻难关50周年”临展区,市民可以找到答案。

在元旦到来之际,广东科学中心巨幕影院最新上映《海洋:蓝色星球》和《昆虫总动员》。科技影院沙龙还准备了有趣好玩的文物DIY活动,12月30日上午,活动邀请南汉二陵博物馆的资深老师全程参与。

为满足大众多元化科普文化需求,科普剧通过对经典童话故事人物魔镜与皇后的演绎和拓展,从



■通过童话故事进行科普,形式新颖。

保湿、卸妆、防晒、妆容等方面,探索用科学方法打造美丽容颜的方法,解开人们对化妆品的误解。

2023年12月31日和2024年1月1日15:00在广东科学中心二楼科学表演台可观看。

面向高端装备制造产业,年培训高技能人才两千人次以上

广东省产业就业培训基地(广州·高端装备制造产业)在广州工贸正式揭牌

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员方常亮报道 建设产业就业培训基地是新形势下推进“产教评”融合育人的重要探索。12月27日,广东省产业就业培训基地(广州·高端装备制造产业)在广州市工贸技师学院白云校区揭牌。

2021年,广东省人社厅瞄准广东省战略性新兴产业和区域经济发展需要,重点面向20个战略性新兴产业集群,支持龙头企业(上市公司)、技工院校、职业院校和培训机构开展产业就业培训基地建设。经单位申报、各地市人力资源社会保障局遴选推荐、省人社厅组织专家评审、向社会公示等程序,最终认定广州市工贸技师学院(以下简称“广州工贸”)等31家单位为广东省产业就业培训基地。

基地重点打造工业级“生产线”

据了解,广东省产业就业培训基地(广州·高端装备制造产业)由广州工贸携手广州明珞装备股份有限公司作为双

主体共同申报。基地将面向高端装备制造产业集群,面向高端装备、智能制造类企业和社会培训机构、职业院校,开展教学培训、技能认证、师资研修、标准推广、就业服务等工作。在教学培训方面,将以基地为中心、以产业发展需求为导向,面向高端装备制造产业集群开展社会化培训,实现每年高技能人才培训达2000人以上。

广州工贸相关负责人表示,在基地建设过程中,学院开展了大量的行业企业调研并邀请专家进行论证。同时购置五轴加工中心、六轴机器人等先进设备,以及虚拟仿真等软件,按照技能训练由初级到高级发展的逻辑,科学合理设计布局,形成面积1500平方米,具有数字化制造基础训练区、智能制造单元训练区、智能制造仿真训练区、智能产线联调训练区四大功能区域的培训基地。

值得一提的是,基地重点打造了一条工业级高端装备制造产业智能制造

“生产线”,强化基地核心阵地。此外还严格对接行业标准,高质量开发了《智能制造生产线联调》《智能制造生产线虚拟仿真》等4门教学课程和智能制造工程技术人员、工业机器人系统操作员、多工序数控机床操作调整工3个职业工种培训资源包。

目前,相关场地和培训资源已投入试运行,圆满完成首期38人的社会化培训。

打好“组合拳”促进高素质技能人才供给

为加大技能人才培养力度,广州工贸以“工业+信息”双专业组团办学为导向,对接智能应用、高端装备制造、软件与信息、新能源应用等产业领域,着力打造“智能制造·数字服务”大专业格局。今年以来,积极对接人工智能、软件和信创等10条重点产业链,与广汽集团、广州地铁等链主企业开展技能人才实习就业供给合作,与白云电器、万宝集团等链主企业合作持续运行校企双制班。此外,还牵头成

立广东省人工智能产业协会职业教育分会,落地运行“海康威视人工智能运维和技术支持产教融合中心”“掌动智能软件测试产教融合中心”,在深化产教融合、校企合作上“出实招、用实劲、求实效”。

“建设广东省产业就业培训基地,不仅有助于学院适应新形势下职业技能培训、评价、实训工作开展需求,还将进一步促进产教融合、校企合作,更好地为高端装备制造产业培养高素质技术技能人才。”广州市工贸技师学院党委书记曾威表示,接下来学院将充分发挥自身在产教融合、校企合作方面的丰富经验,以基地为中心、以产业发展需求为导向,积极对接链主企业及其生态圈企业,充分发挥产业就业培训基地作用,积极参与“产教评”技能生态链构建,以更好更多的高素质技能人才供给,为高端装备制造产业高质量发展赋能,为广东省“制造业当家”和广州市“制造业立市”建设贡献积极力量。